
A
0

5la Sess5.o Ordini.ria
deo8/o5/20i5 FDRP



UNIVERSIDADEDESAOPAULO
FACULDADE DE DIREITO
DERIBEIRAOPRETO

l
2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

ATA DA 5la SESSAO DA CONGREGAQAO DA FACIJLD.AIDE DE DIREITO DE
RIBEIRAO PRETO DA UNIVERSID.ADE DE sAo PAI.JLO. Aos oito dias do m6s de

maid de dots mil e quinze, is catorze horan, em terceira e Qltima convocat6ria, na bala da

Congregagao da Faculdade de Direito de Ribeir5o Preto da Universidade de S5o Paulo,

re6ne-se a Congregagao da Faculdade de Direito de Ribeirgo Preto - FDRP, sob a

Presid6ncia do Professor Associado Umberto Celli Junior, Diretor da Unidade, com a

presenga do Professor Titular Ignacio Maria Poveda Velasco; do Professor Associado

Alessandro Hirata (Chefs do Departamento de Filoso6la do Direito e Disciplinas Basicas);

dos Professores Doutores Jair Aparecido Cardoso (Suplente do Chefe do Departamento de

Direito Privado e de Processo Civil), Caio Gracco Pinheiro Dias (Chefe do Departamento de

Direito Pablico), Jonathan Hernandes Marcantonio (Presidente da Comissio de

Graduagao), Flavia Trentini(Suplente do Presidente da Comiss5o de P6s-Graduagao),

Daniel Pacheco Pontes (Presidente da Comissio de Cultura e Extensio Universitaria),

Eduardo Saad Diniz (Suplente da Presidente da Comissio de Pesquisa), Victor Gabriel de

Oliveira Rodriguez, Guilherme Adolfo dos Santos Mendes e Emanuelle Urbane Maffioletti;

dos Representantes Discentes de Graduagao Jesus Pacheco Sim6es e Frederico Espinoza

Cerruti; da Representante Discente de P6s-Graduagao Larissa Barbosa Nicolosi Spares, bem

como do Representante dos Servidores T6cnicos Administrativos, Sr. Edvaldo da Silva

Campos. Presente, tamb6m, a Sra. Maria Jose de Carvalho Oliveira, Assistente Acad6mica,

para secretariar a reuniao, bem como a Assistente Financeira Srta Gisele Cristina dos

Santos, que apresentara alguns nimeros referentes ao Orgamento Plurianual da USP,

conforme apresentagao efetuada no Seminfrio Governanga Universitfria. Justificaram,
antecipadamente, suas aus6ncias, os Professores Titulares Giselda Maria Fernandes Novaes

Hironaka (Vice-Diretora), Luis Eduardo Schoueri, Nelson Mannrich, Antonio Scarance

Fernandes; os Professores Associados Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho e

Rubens Begak; os Professores Doutores Camilo Zufelato e Gustavo Assed Ferreira; e a

Representante Discente da P6s-Graduagao Larissa Barbosa Nicolosi Soares. Havendo

ntlmero legal, o Sr. Presidente declara abertos os trabalhos e da as boas vindas a todos, em

especial a Profa Dra Emanuelle que hoje este aqui ja come representante titular da

categoria dos professores doutores. Em seguida, o Sr. Diretor inicia a Parte I -

EXPEDIENTE. 1 - Discuss5o e votagao da Ata da 50a Sessio da Congregagao, realizada

em l7.4.20i5 N5o havendo manifestag6es nem alterag6es, a Ata 6 aprovada, por

unanimidade, pecos presentes, com a abstengao do Prof. Titular Ignacio Maria Poveda
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Velasco, que n3o esteve presente naquela reuniio. O Sr. Diretor solicita a Assistente

Financeira Srta Gisele Cristina dos Santos que Ihes apresente um resumo dos slides que

refletem as discuss6es que foram realizadas no final do m6s de margo, initio do m6s de abril

no Seminfrio Governanga Universitaria, do qual participaram vfrios dirigentes da
Universidade de Sgo Paulo. Esclarece que nesse Congresso foram apresentadas as pegas

orgamentfrias da USP aprovadas na reuniio do Conselho Universitfrio de novembro do

ano passado, que ja foram apresentadas a todos aqui, a16m de algumas novas proleg6es a

respeito do orgamento da USP que foram apresentadas por pessoas convidadas a participar

desse Seminfrio de Governanga. Comenta que, dentre os slides que foram apresentados

nesse seminario, a Assistente Financeira Srta Gisele Cristina dos Santos separou os

apresentados pelo Professor Andrea Calabi. Esclarece que sio sZfdes onde o professor

comenta o orgamento e a situagao orgamentfria da USP. Com a palavra, a Assistente
Financeira Sita Gisele Cristina dos Santos comenta que sgo s6 alguns slides dentre

todo o material que foi passado no seminfrio (Anexo I desta Ata). Comenta, ainda, que o

Prof. Andrea Calabi coloca alguns desafios sobre a questao do financiamento do Ensino

Superior no Estado. Esclarece que o professor coloca a questao das diretrizes para

estruturar o orgamento no setter da Educagao, onde as Universidades Estaduais recebem

g,57% do ICMS estadual, e que ababa havendo um excesso de demanda no navel bfsico,

como no Ensino Superior, que 6 a demanda da expans5o de vagas. Foi explicado que para

tentar superar essa dificuldade o Governo este adotando duas estrat6gias, que 6 a expansao

das Faculdades de Tecnologia, as Fatecs, a16m da criagao de uma Universidade Virtual, a

Univesp. Apresenta alguns graficos sobre a evolugao do ICMS nos 61timos doze meses, onde

podem observar a queda na arrecadagao. Esclarece que o grffico exposto mostra a receita

nominal do ICMS nos 61timos doze meses, e mostra um quadro com a evolugao desde o ano

de i997 at6 a queda no final de 20i4. Em seguida, apresenta um quadro com a evolugao

orgamentfria das trGs Universidades Estaduais de i997 at6 20i4, onde a USP, referente a

20i4, vai receber um montante de, aproximadamente, quatro bilh6es e meio de reais.

Comenta que o Prof. Andrea Calabi continua colocando a questao do crescimento da receita

nos Qltimos doze meses, e o crescimento real do PIB. Comenta, ainda, que como podem ver

no grafico, ja no final de 20i4 ja ha uma queda bastante acentuada da arrecadagao e do PIB

que trario um reflexo para a Universidade. Adentra, agora, no assunto do orgamento
plurianual da Universidade de Sio Paulo, em uma prolegao de 20t5 a 20i8 que foi

apresentada pelo Diretor a FEA/USP, Prof. Adalberto Fischmann. O dirigente trouxe os
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n6meros das metas orgamentarias atuais, onde tem a receita esperada, e as despesas com

pessoal e custeio, chegando a um dig/left orgamentfrio de novecentos e oitenta e oito

milh6es de reais, e o faldo estimado das reservas para este ano seria de setecentos e trinta e

seis milh6es de reais, que 6 o que foi aprovado em dezembro no Conselho Universitfrio.

Esclarece que no orgamento plurianual 20i5-20i8 foram utilizadas algumas premissas para

constituir o cenfrio. Um deles foio sucesso do PIDV, a manutengao do quadro de

servidores, os reajustes salariais somente peso indice de inflagao, o crescimento da dotagao

de custeio e outros investimentos de acordo com a inflagao. Explica que sem o sucesso do

PIDV as reservas da IJniversidade ja se esgotariam no primeiro semestre de 20i8, e o
comprometimento com o pagamento de pessoal continuaria arima dos 93%. Esclarece que

com o resultado final do PIDV ja se apresentou uma maior queda no comprometimento e

nos gastos das reservas da Universidade. Quando foram tragados esses cenirios foram

utilizados alguns parametros da economia para o ICMS e a previsao em relagao ao PIB e a

inflagao. Diz que em julho do ano passado a informagao que tinha era de que o PIB cresceria

1,5%o, e a inflagao 6,i% ao ano, mas no final do ano a informag5o era de que o PIB cresceria

somente o,8%, e a inflagao seria de 6,4%. Agora em julho de 20i5 a estimativa 6 de que

tenha uma queda de o,5% no PIB e a expectativa de inflag5o 6,79%, tudo de acordo com o

boletim Focus do Banco Central. Esclarece que, diante desse cenario, a Universidade, com o

decr6scimo do PIB, passa por uma influ6ncia direta, entre fatores coma ajuste salarial, e

isso geraria uma diferenga entre a proyeg50 20t5 e a real situagao, e at6 20i8 a projegao

seria bem mais pessimista, pois, foram utilizadas premissas anteriores, gerando maiores

dig/icits e comprometimento com a Folha. O pr6ximo slide fda sobre a revis5o do

orgamento, que seria oportuno que a Universidade ja considerasse o contingenciamento

proposto pelo Estado como um indicativo de redugao orgamentfria, pois, existe um Decreto

do Estado que aprova o orgamento e caso haja necessidade pode haver um
contingenciamento, dependendo da situagao econ6mica. Considerando os valores atuais, a

situagao do PIDV, despesas ngo previstas, e a provavel evolugao desfavorivel do ICMS, a

Universidade terra que reduzir suas despesas em sessenta milh6es de reals. Considera,

ainda, que para ipso a Universidade teria que acompanhar a situagao para fazer um ajuste

orgamentario, e para tanto colocam alguns procedimentos, que seriam duas revis6es

orgamentarias ao longs do ano, para tentar acertar essas quedas devido ao cenfrio

econ6mico; maior divulgagao das informag6es financeiras e a questao da implantagao da

controladoria e governanga da Universidade. O Sr. Diretor esclarece que foram
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propostas apresentadas pelo Professor da USP, e at6 o ano passado, Secretfrio da Fazenda

do Estado de Sgo Paulo, partindo de premissas diferentes daquelas de novembro de 20i4,

em que ainda havia a expectativa de um crescimento do PIB em torno de i,5%. As proleg6es

atuais mais realistas indicam uma retragao da economia e do PIB entre i,2% e ]-,5%. Na

ocasiao, o Prof. Andrea Calabi at6 mencionou que havia estudos de algumas outras

instituig6es dando conta de que talvez a contragao do PIB pudesse ser de 2%. Comenta que

isso tudo, obviamente, tem um impacts no orgamento da USP, pois, com esse cenfrio da

economia 6 evidente que a arrecadagao do ICMS cai, e com isso vai ser necessfrio fazer

alguns reajustes na previsao orgamentfria de 20i4. Comenta, ainda, que essa 6 a

informagao, que a queda da arrecadagao do ICMS este sendo maior do que aquela que foi

inicialmente imaginada no final do ano passado. Esclarece que serf necessfrio fazer uma

readequagao do orgamento, e diz que quis trazer isso para os membros da Congregagao,

para terem uma nogao das dificuldades que tergo que enfrentar ao lingo de 2015. Diz que a

diferenga do ano passado n3o deriva exclusivamente da Universidade de Sgo Paulo, e devem

pensar em um contexto maior que 6 a Economia Brasileira, que, infelizmente, s6 tem

previsao de um crescimento muito modesto a partir de 2016. Espera que ipso de rata ocorra,

mas este 6 o cenfrio que tem que considerar, que 6 o cenfrio da economia brasileira. Em

seguida, o Sr. Diretor inicia o item 2 - Comunicag6es do Sr. Diretor. a) comunica

que estarf afastado das suas fung6es na Faculdade de Direito de Ribeirio Preto a partir de

l8.5, pols, vai ministrar algumas auras em um curso de .International Trade Z,aw na

Universidade de Padova, na Italia. Nesse periodo a Profa Titular Giselda Maria Fernandes

Novaes Hironaka irf substitui-lo. Nio haverf reuniio da Congregagao, mas a Vice-Diretora

estarf a disposigao para resolver quaisquer problemas que possam ocorrer. Comenta que

teve uma reuniio ontem com sua equipe de apoio e pediu a todos que adiantassem deus

expedientes para que nio sobrassem problemas ou dificuldades maiores para a Profa
Titular Giselda Maria Fernandes Novaes Hironaka. Diz que vai aproveitar o periodo em

Padova para explorar a possibilidade de cooperagao com aquela universidade, como

conv6nios. Diz, ainda, que existe um interesse por parte deles, em um primeiro momento,

em um acordo de cooperagao com a Faculdade de Direito de Ribeirio Preto em duas areas

especificas, a area de Direito P6blico e a de Direito Internacional. Espera que consiga

avangar nas negociag6es, com uma cooperagao proficua entre as duas Universidades; b)

recebeu a solicitagao da aluna lzadora para dar noticia a respeito do Cursinho Popular da

Faculdade de Direito de Ribeirio Preto. Comenta que a aluna escreve de uma maneira que
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revela toda a satisfagao com o fate do Cursinho Popular ter se tornado uma realidade com a

ideia do intensiv50 20i4. Comenta, ainda, que a aluna faz um relato, e no ano passado

foram quarenta vagas para o curse, como auras de cinquenta minutos no periods noturno,

foram setenta e otto inscritos e a equipe composta por sete professores cujo resultado

podem ser demonstrados no avango com a qualidade das redag6es dos alunos que t6m

frequentado o Cursinho Popular. Inclusive os professores desse curso parecem ter acertado

o tema da redagao do Enem 20i4, de forma que os alunos do Cursinho Popular foram muito

bem na redag5o. Lembra que antes de viabilizar a reabertura do Cursinho Popular os

responsaveis tiveram que obedecer algumas condig6es legais que foram analisadas peso

Prof. Dr. Camilo Zufelato, e hoje o curso este regularmente constituido. Comenta que hf um

curso extensivo e tamb6m criagao de plant6es e as aulas regulares acontecerio das i8h45 is

22hi5. A coordenagao do curso menciona que com o apoio da Diretoria da Faculdade p6de

estender suas atividades aos sgbados de manh5. Considera que este 6 um motivo de alegria

para todos, 6 uma forma dos alunos da Faculdade de Direito de Ribeirio Preto exercerem

atividades de extensio e ipso este dentre os objetivos, n5o s6 da Universidade de S5o Paulo,

homo tamb6m desta Faculdade; c) registra que hoje tiveram a visita do Pr6-Reiter de

Graduagao Prof. Titular Antonio Carlos Hernandes e apresentaram a ele, na presenga de um

dos membros da Comiss5o de Revis5o do PPP, o Prof. Dr. Cato Gracco Pinheiro Dias, um

resumo das propostas compiladas at6 agora, que advieram do Congresso realizado na

Faculdade de Direito de Ribeir5o Preto no m6s de margo. Diz que teve a impressao de que o

Pr6-Reiter licou entusiasmado com a forma que estgo conduzindo esse processo, com as

audi6ncias p6blicas e discuss6es envolvendo alunos e professores. Comenta que o Pr6-

Reitor colocou a disposigao da Faculdade a Pr6-Reitoria de Graduag5o para Ihes ajudar na

implantagao dense proleto; d) registra que estio abertas as inscrig6es, de i.o5 a io.o6, para

o V Seminfrio de Pesquisa de Direito Administrative, que ocorrera nos dias 6, 7 e 8 de

agosto pr6ximo, em parceria com a ZI/niuersfdad .Aufonoma de Madrid - UAM, cujo tema

serf a "prevengao e solugao de conflitos administrativos: o controle interno da
administragao homo alternativa a judicializagao". Equipe de organizagao: Prof. Dr. Thiago

Marrara (coordenador cientifico); Prof. Dr. Jorge Agudo Gonzalez (coordenador cientifico);

Ligia Covre da Silva; Paulo Victor Barbosa Recchia e Rafael Santos. 3 - Palavra aos

Senhores Presidentes das Comiss6es de Graduagao, de P6s-Graduagao, de

Cultura e Extensio Universitfria e de Pesquisa. A Profs Dra Flavia Trentini,
pda CPG, informa sobre o novo processo seletivo, que ha duas ocorreu a prova escrita e

pagina 5lzi Av. Bandeirantes , 3900 Campus da USP
i4o4o-go6 RibeirioPreto-SP

T I F 55 (16) 33i5-4954
www.direitorp.usp.for



UNIVERSIDADEDESAOPAULO
FACULDADEDEDIREITO
DERIBEIRAOPRETO

166

167

168

169

170

171

172

173

174

175

176

177

178

179

180

181

182

183

184

185

186

187

188

189

190

191

192

193

194

195

196

197

198

cento e sessenta e otto candidatos estavam aptos a presto-la, mas contando com as

aus6ncias cento e quarenta tr6s prestaram a prova na segunda etapa, dos trezentos e

dezenove inscritos. Comenta que houve quase 5o% de reprovagao na prova de linguas.

Informa, ainda, que na pr6xima segunda-keira dia n serf divulgado os nomes dos

candidatos aptos a terceira etapa do processo seletivo, que 6 a apresentagao do projeto. O

Sr. Diretor considera uma excelente noticia, verificando o nQmero de inscritos e o

processo seletivo que se mostra bastante adequado e rigoroso, o que 6 importante para a

Faculdade. O Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes, pda CCEx, diz ngo ter muitas

comunicag6es a fazer, porque a reunigo do CoCEx foi ontem e quem, gentilmente, Ihe

representou foio Prof. Associado Alessandro Hirata, pois tinha aula na Faculdade tanto de

manha, quanto a noite. Passa a palavra ao Prof. Associado Alessandro Hirata para que ele

faga as comunicag6es do CoCEx. O Prof. Associado Alessandro Hirata comunica que

as inscrig6es para o Programa Aprender com Cultura e Extens8o estar5o abertas at6 o dia

l5.5 para os alunos. Informa que a boa noticia 6 que haverf um aumento do n6mero de

bolsas. Originalmente, eram previstas um mil e duzentas bolsas, e deverf ser mais de duas

mil bolsas para os mais de tr6s mil pedidos que foram feitos a Universidade come um todo.

Comunica, ainda, que foi publicada uma Portaria, que ja foi solicitada ha muito tempo, que

prev6 uma ajuda de custo aos alunos que participem de atividades da Pr6-Reitoria de

Cultura e Extens5o na qualidade de colaborador eventual, homo os alunos que participam

das Feiras de Profiss6es. Antes tinha que solicitar verbas, agora jf vai ficar

institucionalizada a previsao dessas verbas para os alunos. O Prof. Dr. Eduardo Saad

Diniz, pda CPq, convida todos os colegas para um evento que organizou para dia 2t.5,

juntamente com dual professoras da Faculdade de Filosofia Ci6ncias e Letras de Ribeir5o

Preto, Departamento de Psicologia e Educagao, Profa Dra Ruth Stevio e Profa Associada

Marina Rezende Bazzon. Serf o I Seminfrio International de Criminologia e Psicologia

Criminal, que contarf com a presenga do Prof. Dr. Jonathan Hernandez Marcantonio como

um dos palestrantes, havera, ainda a participagao do Prof. Catedrftico Candida Mendes

Martins da Agra, da Universidade do Porto, e a PhD Michele Anne Goyette, Crimin61oga da

Associag5o dos Centros da Juventude do Quebec, Canada. Diz crer que 6 uma excelente

oportunidade para todos des de manter, nio apenas o debate, mas uma interlocugao efetiva

com o Departamento de Psicologia e Educagao da Faculdade de Filosofia Ci6ncias e Letras

de Ribeirio Preto. Em relagao a comunicagao de pesquisa, diz que tem tr6s informed aos

colegas. Informa que o Edital das bolsas de iniciagao cientifica foi reaberto com puzo para
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o dia 22.5. Ha ainda certa indefinig5o em relagao a politica de iniciagao cientifica da

Universidade. Diz que ngo se sabe se servo reunidas em torno de uma bolsa s6, a destinagao

das Bolsas Santander tamb6m 6 indefinida. Diz, ainda, que sobre as bolsas da Reitoria n5o

se sabe coma servo estabelecidos os crit6rios de avaliagao, pols, para o CNPq permanece o

crit6rio da exce16ncia do projeto e o m6rito do orientador, ao passo que as demais bolsas

tendem a assumir para sia 16gica das bolsas de perman6ncia e adotar o crit6rio

socioecon6mico como crit6rio de selegao, mas ipso 6 argo que vem sendo discutido no

Conselho de Pesquisa. Comenta que outro assunto que havia na pauta do Conselho de

Pesquisa foi um processo de interesse delta Unidade. Esclarece que esse processo dizia

respeito a participagao da representagao discente de graduagao na Comissio de Pesquisa.

Segundo o Regiments da USP a representagao discente de graduagao ngo teria direito a

uma posigao na Comiss5o de Pesquisa, mas homo n5o tinham implementado um programa

de P6s-Graduagao, acabaram adotando essa pratica de que a representagao discente de

graduagao tinha essa posigao garantida. Comenta que agora a discuss5o 6 que ja tem uma

Programa de P6s-Graduagao na Faculdade, portanto, tem alunos de P6s-Graduagao que

podem muito bem represents-los, coma de cato os representa. Pergunta porque des, uma

Unidade em recente implementagao, deveriam abrir m5o da participagao discente de

Graduagao na Comissgo Pesquisa, sendo que, na verdade, uma parte da demanda da

Comissio de Pesquisa 6 uma demanda de Graduagao. Diz que tende a pensar que serra,

talvez, um fatter de mobilizagao dos estudantes desta Unidade afastf-los de uma

participagao ativa na Comissio. Comenta que entendeu por bem pedir vista do processo e

assim que o processo chegar a Ribeir5o Preto, pretende encaminhf-lo para a representagao

discente da Faculdade para que possam se manifestar por escrito e discutir se efetivamente

os alunos t6m interesse em seguir com essa participagao para que possam seguir adiante

com o pleito. Por fim, comenta que no Conselho de Pesquisa iniciaram-se os debates a

respeito de uma figura intermedifria entre o professor doutor e o p6s-doutor, que 6 a figura

do pesquisador visitante. Esclarece que 6 uma discussio rec6m iniciada no Conselho de

Pesquisa, mas cr6 que logo mais teri uma grande repercussao entre des. O Sr. Diretor
inicia o item 4 - Palavra aos Senhores Membros. O Prof. Titular Ignacio Maria
Poveda Velasco comenta, sobre o que disse o Prof. Eduardo a respeito da representagao

discente de Graduagao na CPq, que falou com o Pr6-Rector que aquele assunto nem deveria

estar em pauta porque n5o tinha o que votar. Esclarece que n5o ha nenhum questionamento

da parte do Conselho de Pesquisa em relagao a Faculdade de Direito de Ribeir5o Preto, o
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que houve 6 que ha uns dois ou tr6s anos atrfs um Assistente T6cnico na Pr6-Reitoria, por

uma questao pratica, de sistema, percebeu que n5o conseguia inserir o name do

representante discente na Comissio de Pesquisa porque o nQmero USP dele era de

graduagao, e o sistema este preparado para receber o nQmero de um aluno de P6s-

Graduagao. Lembra que o funcionfrio levantou essa questao internamente, na Pr6-Reitoria,

que consultou a Procuradoria Gerd da IJSP, que analisou. Esclarece que 6 uma Resolugao

do pr6prio Conselho de Pesquisa de i989 que, naquele momento, imediatamente apes a

aprovagao do Estatuto, o Conselho de Pesquisa determinou que representag6es discentes

nas Comiss6es de Pesquisa das Unidades seriam somente da P6s-Graduai$o. Comenta que

era uma 6poca em que toda a pesquisa de aluno de Graduagao ngo tinha a dimens5o que

tem hoje. Considera que o problema era que no Regimento da Faculdade, bem mais atual,

previa na Comissio de Pesquisa, quando esta viesse a ser criada, um representante discente

da Graduagao e um da P6s-Graduagao. Esclarece que como nio tinham P6s-Graduagao

aplicaram o Regimento da Faculdade e desde o primeiro momento a Comissio de Pesquisa

foi criada e tiveram um representante discente da Graduagao. Comenta que foi quando

acusou esse problema de sistema, mas a pr6pria Procuradoria Gerd, na 6poca da

consultoria disse que nio tinha problema nenhum, pois, na verdade era uma situagao da

Faculdade, que estava comegando. Comenta que o que aventou, ainda, e que o Pr6-Reitor

achou por bem naquele momento nio levar adiante a discussao, porque nio era o casa, era

que o Conselho de Pesquisa poderia rever aquela Resolugao de i989, e simplesmente mudar

aquilo, pois ngo 6 o Regimento da Universidade e muito menos o Estatuto que criam esse

6bice. Considera que era uma questao s6 do Conselho de Pesquisa, mas o Pr6-Reitor

ponderou, e tamb6m tem razao, que existem outras quest6es do Regimento Gerd da

Universidade que estio em andamento e tudo isso poderia entrar em um pacote, e na

reunigo de ontem nio era o momento. Esclarece que de qualquer maneira o assunto sairia

de pauta, quando o Prof. Dr. Eduardo Saad Diniz, de uma maneira que considera acertada,

pediu vista, o que tamb6m 6 uma maneira de retirar o assunto de pauta. Considera, ainda,

elsa uma oportunidade da Faculdade de Direito de Ribeir5o Preto, nesse ponto,
aproveitando esse caso, realmente se posicionar de uma maneira atualizada. Considera,

ainda, que hoje existe pesquisa na Graduagao da Universidade de S3o Paulo e na Faculdade

de Direito de Ribeirio Preto a pesquisa, ja desde a Graduagao este no seu DNA, e 6 uma

forma de valorizar o que fazem aqui ha muito tempo. O Representante Discente Jesus

Pacheco Sim6es diz que gostaria de comentar sobre os acontecimentos desta semana no
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Restaurante Central. Diz, ainda, n5o saber se todos est5o cientes do que aconteceu.

Comenta que o jantar no Restaurante Central foi modificado, antes era feith no proprio

restaurante, que passou a servir marmitex para que nesses pr6ximos dois memes fosse

verificado um servigo de self service terceirizado. Comenta, ainda, que nesse periodo em

que estio servindo o marmitex houve um descontentamento muito grande entre os alunos,

especialmente porque o marmitex acaba vindo com demasiada quantidade de comida,

por6m, n5o 6 permitida a saida dessa marmita do restaurante. Os marmitex sio entregues

sem tampa, sendo que a major parte dos alunos acaba ngo consumindo sequer metade da

comida e isso acaba gerando um lixo gigantesco de comida em perfeito estado de consumo.

Esclarece que ha muita comida sendo jogada fora no jantar, o que, por si s6, ja 6 um

tremendo absurdo into ocorrer nesta Universidade, sem contar o pixo que o pr6prio isopor

ababa provocando. Comenta que comegou a ser um desconforto muito grande e no tlltimo

dia 5.5 os estudantes realizaram uma intervengao no Restaurante Central, conversaram com

os funcionfrios e, entao, realizaram a entrega das tampas das marmitas para que os alunos

pudessem levi-las e consumir em suas casas, e n3o precisassem jogar fora a comida, a16m

de conscientizar sabre todo o problema da terceirizagao, toda a modificagao que este

ocorrendo no Restaurante Central. Esclarece que sobre essa intervengao pediu ao Servidor

Leandro Vitorio Trigueiro que compartilhasse um video mostrando como ocorreu e tamb6m

um documento que os alunos prepararam para entregar para a Prefeitura do Campus, pris,

no dia seguinte a Prefeitura do Campus enviou um comunicado informando que fez uma

reuni5o com os dirigentes do campus, e que nessa reuniio foi deliberada a suspens5o do

jantar at6 que fossem entregues sugest6es do que poderia ser feito diferente. Justiflca que

pediu para falar, porque essa suspensao 6 um absurdo. Lembra que foi suspense o jantar do

dia 6.5, e diziam que os alunos deveriam conversar na Prefeitura. Esclarece que isso acabou

acarretando em um prquizo tremendo para muitos alunos que contam com essa politica de

perman6ncia para ter sua alimentagao. Com essa decis5o que os dirigentes do campus

tomaram teve gente que foi dormir com rome, passou um dia sem comida, e se os alunos

nio tivessem ido a Prefeitura, diz n5o saber por quanto tempo ficaria suspense, pois, o

oflcio que Ihes foi enviado por email dizia que ficaria suspenso at6 algu6m dar sugest6es de

homo modi6icar o jantar. Simplesmente tiraram a janta de muitas pessoas que realmente

precisavam. Diz que, coma at6 fizeram alguns comentarios, teve gente que foi la e viu o

"bandex" fechado e foi comer em outro lugar, teve gente que ngo teve essa alternativa, viu o

Restaurante Central fechado e foi para casa. Comenta que gostaria que o Sr. Diretor falasse
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sobre essa reuniio dos dirigentes, acredita que ele n5o estava presente, mas n5o sabe se ele

foi informado de homo foi que ocorreu e gostaria de pedir aqui para os membros da

Congregagao, se fosse possivel, que votassem um compromisso delta Faculdade em nio

apoiar decis6es que utilizem da suspensao de politicas de perman6ncia estudantil como

forma de sangao coletiva. Considera que foio que acabou ocorrendo nesse dia 6.5, pois, foi

votado que nio haveria janta para ningu6m porque algumas pessoas entraram no
Restaurante Central, modificaram o dia a dia e 6lzeram uma intervengao. Considera, ainda,

que isso acarreta prduizos tremendos para todos os alunos e acredita que foram prquizos

at6 maiores que os pensados naquela reuni5o. O Sr. Diretor informa que n5o estava

presente nessa reuni5o, pois, tinha um compromisso em Sio Paulo. Diz que o que sabe 6

que o problema, aparentemente, ja foi solucionado e acompanhou a distfncia a questao.

Espera que nio haja desperdicio, evidentemente, considera que todos entendem dessa

forma. O Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes pergunta se foi

solucionada a questao do desperdicio e se os alunos agora podem levar a marmita para casa.

O Representante Discente Jesus Pacheco Sim6es explica que imediatamente ap6s

ficarem sabendo que foi suspenso jantar, os alunos se mobilizaram e apresentaram as

sugest6es para evitar que continuasse o problema. Esclarece que no pr6prio dia 6.5 foi

entregue um oflcio, que pediu para ser compartilhado com todos os membros da

Congregagao tamb6m, onde foram dadas algumas sugest6es, como entregar a marmita com

tampa, que fossem dadas opg6es para os vegetarianos e algumas outras sugest6es em lingo

puzo. Quanto a questao do desperdicio a melhor sugestao 6 que se pudesse levar a marmita

para casa. Diz que ainda nio houve tempo para verificar se entregaram a marmita com a

tampa, mas vio verificar se suas sugest6es foram acatadas. Esclarece que por isso haveria

pedido o compromisso desta Congregagao para que isso nio volte a ocorrer e que ngo votem

favoravelmente a esse tipo de suspensao que afeta todos os alunos de maneira desmedida.

Considera que se na pr6xima vez houver um problema na moradia estudantil, fechariam as

moradias e impediriam a entrada dos moradores. Considera que devem evitar que esta

Faculdade apoie este tipo de agnes que sgo totalmente desmedidas, pois, essa conversa e

esse oficio que os alunos em um dia prepararam, estariam dispostos a fazer em qualquer

momento. Considera, ainda, que poderiam ter perguntado simplesmente como podia

melhorar, e os alunos entregaram no dia seguinte. Seria desnecessfrio privar algumas

pessoas de poder se alimentar por causa dessa celeuma. Considera, tamb6m, que poderiam

colocar essa atitude at6 como infantil tomada pda Prefeitura do Cczlnpus em suspender essa
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alimentagao. Reitera que foi por isso que pediu o compromisso desta Faculdade para que

nfo apoie isso. O Sr. Diretor diz que, independentemente das raz6es do conflito que

aconteceu, ningu6m 6 a favor do desperdicio e a Faculdade poderia incentivar medidas que

evitassem o desperdicio, mas como o problema foi solucionado, talvez fosse prudente se

informarem um pouco melhor, pois, existem vers6es diferentes sobre as raz6es que levaram

a suspens5o das refeig6es.:Reitera que n5o esteve nessa reuniio e n5o sabe as raz6es.

Comenta que, homo o problema aparentemente foi resolvido, e ha essa pendencia

importante de colocar a tampa na marmita para os alunos poderem levar ipso para casa,

talvez fosse prudente aguardarem para ver se isso 6 resolvido, pris, se houver recorr6ncia

seguramente terio um problema e a Congregagao poderf se manifestar. Sugere que

aguardem para ver se as medidas que forem tomadas surtir5o efeito e acredita que as

sugest6es feitas pelos alunos dever5o ser examinadas e passado determinado tempo, se, de

cato, as sugest6es nio forem acatadas, entao, talvez, este Colegiado pudesse se manifestar.

Considera que neste momento faltam elementos, 6 muito recente, e por prud6ncia, talvez,

devessem aguardar um pouch mais para se posicionar a respeito. O Representante

Discente Jesus Pacheco Sim6es entende que realmente o fato tamb6m Ices pegou de

surpresa, pols, aconteceu na quarta-keira e na quinta-keira os alunos foram na Prefeitura e

considera que este muito efervescente. O Sr. Diretor considera que no calor dos

acontecimentos 6 sempre mais di6cil tomar uma posigao, 6 preciso ouvir e ter a cdma

suficiente para analisar os datos e todos os elementos. O Representante Discente Jesus

Pacheco Sim6es acredita ser importantissimo que se manifestem, coma Faculdade de

Direito, contrfrios a este typo de suspensao de forma gerd. O Sr. Diretor reitera que ngo

tem elementos para que cheguem nessa conclusao, de que foi uma medida para penalizar os

alunos. Ainda que, em abstrato, dissessem que sio contrgrios a formas de sangao de

penalizagao. Considera que ipso nfo direcionaria muito bem as reivindicag6es dos alunos, e

deveriam ter elementos concretos para isso. Considera, ainda, que precisam entender

exatamente o que aconteceu, eventualmente, e podem at6 chegar a conclus8o de que foi

uma forma de penalizar, ou de violar a politica de permanencia estudantil, mas 6 arriscado

da parte da Congregagao tomas decis6es sem base em fatos concretos. Comenta que a

posigao da Faculdade de Direito, sem dem6rito as outras, 6 muito importante, pois, sio
todos juristas ou futuros juristas, e devem fazer vader justamente aquilo que ensinam na

Faculdade. Exemplifica que o Juiz precisa ouvir os datos todos, ngo podejulgar em abstrato,

pols, na verdade, n5o estariam agindo de acordo com o que ensinam na Faculdade. O
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Representante Discente Jesus Pacheco Sim6es diz acatar a sugestao do Sr. Diretor.

Propi5e que ap6s a reunigo combinem uma data para entregar ao Sr. Diretor as informag6es

e discutir o assunto para uma pr6xima reuniio da Congregagao. O Sr. Diretor considera

que desta forma o Colegiado teri melhores condig6es de analisar a situagao, pois, ainda ngo

estio suficientemente informados sobre isso. O Representante Discente Jesus
Pacheco Sim6es reitera sua proposta de fazer uma reunigo com a Diretoria e passar esse

tema para a pr6xima reuniio da Congregagao. Inicia-se o item Inicia-se o item ll -

ORDEM DO DjIA. 1 - p.A.RA REFEREND.AR. i.i - OFICIO/FDRP/SVGRAID/oz7 de

23.4.20i5, do Presidente da Comissio de Graduagao, ao Sr. Diretor, encaminhando as

alterag6es na Estrutura Curricular do Curse 89001, para 0 2o semestre de 20i5, aprovadas

pelo Conselhos Departamentais em 8.5.20i4, e pda Comiss5o de Graduagao em 22.5 e

i7.6.20t4. Criagao de disciplinas optativas eletivas: a) DDPnto - T6picos Especiais de

Direito Processual Penal (2-0) 10' semestre, disciplina optativa eletiva. Requisites:

DDP5oo3 - Direito Processual Penal 1, DDP6o02 - Direito Processual Penal 11, DDP7o02 -

Direito Processual Penal 111, DDP8o02 - Direito Processual Penal IV. b) DDPnn - Processo

Penal Constitucional (2-0) io ' semestre, disciplina optativa eletiva. Requisitos: DDP5oo3 -

Direito Processual Penal 1, DDP6o02 - Direito Processual Penal 11, DDP7o02 - Direito

Processual Penal 111, DDP8o02 - Direito Processual Penal IV. c) 89oiiol - Direito, Filosofia

e Guerra. Critica e Regulagao da Vio16ncia nas Relag6es Internacionais (4-o) lo ' semestre,

disciplina optativa eletiva, sem exig6ncia de requisito. O Representante Discente

Frederico Espinoza Cerruti diz que suas palavras iniciais t6m o objetivo de parabenizar

os professores que v6m se esforgando para oferecer dada vez mais disciplinas optativas na

Faculdade. Existe um limite, uma restrigao das disciplinas optativas oferecidas e, nesse

sentido, gostaria de acrescentar que colocar requisitos para que o aluno possa frequentar

essas disciplinas 6 limitar ainda mais o acesso do aluno a essas disciplinas que ja sgo

limitadas. Muitas vezes o aluno foi reprovado ou o curso fez uma atividade extracurricular

que o impediu de cursar uma disciplina que 6 requisito. Nesse sentido, aproveita a

oportunidade para indagar os professores, se des v6m percebendo alguma dificuldade dos

alunos em frequentarem as disciplinas optativas eletivas. Pensa que nao, porque os alunos

da FDRP t6m uma formagao acad6mica com uma bagagem de leitura juridica que Ihes

permite frequentar essay disciplinas. Por isso, pede que ponderem sobre a necessidade ou

n3o da presenga desses requisitos para as disciplinas optativas eletivas desta Faculdade. O

Prof. Dr. Cato Gracco Pinheiro Dias diz que, em grande medida, concorda com o
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discente, mas explica que o planqamento de algumas dessas disciplinas 6 feith com base em

determinados conhecimentos que efetivamente s6 se tem a seguranga que o aluno teve se

ele passou por outra disciplina. f possivel que ele tenha estudado a parte, mas se tivessem

que estabelecer esse tipo de raciocinio, talvez tivessem que fazed uma prova de ingresso

para uma disciplina eletiva e considera que isso ficaria um pouco mais complicado. Ja 6

diflcil ver o curso de Direito homo um curso que 6 organizado em ama de um programa

previsto antecipadamente do ponto de vista de uma sequ6ncia de etapas. Se ipso 6 o que

acontece ou nao, acha que fragilizar ainda mais elsa ideia de um Projeto Politico Pedag6gico

ngo Ihe parece errada. Podem questionar se eventualmente alguma exig6ncia de pr6-

requisitos s5o razofveis ou nao, mas, mesmo com pr6-requisitos talvez existam professores

que tenham problemas ou alguns alunos tenham problemas em acompanhar determinadas

disciplinas letivas. Diz que nenhuma de suas disciplinas eletivas tem pr6-requisitos, tanto

que tem alunos de 3o ano. Acha que t6m que pensar um pouco maid em homenagear a ideia

de um Projeto do Curso e n5o simplesmente passar a entender as disciplinas como argo que

os alunos t6m direito a frequentar. Privilegiar mais a ideia de que o Curse de Graduagao tem

uma 16gica que o orienta e n5o tentar fragilizar ainda mats essa ideia. Diz isso no sentido de

contrapor a essa observagao. A Congregagao referenda, por unanimidade, o
despacho do Sr. Diretor, que aprovou as alterag6es na Estrutura Curricular do

Curso 89oot, para 0 2o sentestre de zoi5) nos ternios do Of.FDRP/SVGRAD

oz7/zot5. Antes de iniciar o pr6ximo item, o Si.. Diretor informa que todos receberam

a Circ.D.FDRP/ooi/20i5, do Diretor, que consta como .Anexo ll desta Ata, mencionando

problemas que a Unidade este enfrentando com relagao aos Cursos de Especializagao. Na

mencionada circular ressaltou a importancia dos curios para a Faculdade, como fonte de

divisas e recursos, na forma de rendimento adicional para os professores e, ao mesmo

tempo, demonstrando sua preocupagao com o cato de subitamente ter ocorrido uma

avalanche de pedidos de novos cursor de especializagao. Nela, ponderou que 6 necessfrio

prestigiar os curses de especializag5o, sem esquecer, no entanto, das atividades-fim da

Faculdade, que s5o os curios de Graduagao e de P6s-Graduagao. Na mesma circular,

mencionou que a Faculdade n5o tem infraestrutura para atender a essa demanda, de certa

forma, inesperada, porque quando em fevereiro a Congregagao recebeu a Fundagao criada

pelts professores coma Fundag5o de Apoio a esta Faculdade,a a expectativa era que pudesse

haver um equilibrio, ou seja, cursos que pudessem ser propostos pda Fundagao em
conv6nio com a FDRP e outros curios que pudessem continuar a ser propostos nos moldes
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atuais. Ainda na circular, mencionou que, provisoriamente, para resolver esse problema,

deslocou o servidor Rafael Souza de Marchi para ajudar a servidora Ariadne Pereira

Gongalves, que hoje 6 quem cuida de toda a parte administrativa dos cursos de
especializaigo. Lembra que ja mencionou que ha umas tr6s semanas esteve em Sio Paulo

com os funcionfrios Julio Cesar Lippie Gisele Cristina dos Santos, para participar de uma

reuni3o com a Presidente e outros funcionfrios do Departamento de Recursos Humanos da

USP, para tratar de quest6es financeiras e tamb6m de quest6es de recursos humanos.

Esclarece que levaram uma proposta muito realista, solicitando alguns funcionfrios e

ouviram alguns comentfrios de pedidos de outras Unidades que nio eram realistas e nio

correspondiam is reais necessidades de uma Faculdade. A proposta da FDRP 6 para

atender, em primeiro lugar, o Servigo de Graduaigo, reforgar o Servigo de Graduagao, mais

um para a area de catalogagao dos livros da Biblioteca, e mais um funcionfrio que possa

atuar em uma atividade fim de extrema relevincia para a Faculdade, que 6 a futura criagao

do Ntlcleo de Prfticas Juridicas. Portanto, foram pedidos quatro funcionfrios. Quanto ao

Banco de oportunidades, ontem tiveram uma reuniio com o pessoal da CODAGE, no

campus de Ribeirio Preto, com a presenga do Vice-Reitor e, na ocasiao, foi mencionada a

questao de contratagao de funcionfrios do Banco de Oportunidades, que vai passar a
funcionar de maneira mats efetiva muito em breve. Considera que foram tomadas decis6es

que Ihe pareceram razofveis para atender as atividades fim da Faculdade, sem preluizo,

evidentemente, da consideragao e da importancia dos cursor de especializagao. Ressalta

que, provisoriamente, ficou o funcionfrio Rafael para atender essa demanda inesperada de

curses. Repete que n8o tem condig6es de alocar outro funcionfrio para atender outras
demandas. Houve a necessidade de estudar algumas medidas adicionais que pudessem, de

alguma forma, disciplinar melhor esse assunto. Em seguida, inicia-se o item 2 -

DELIBERAgAO. z.i - PROCESSO zoi4.t.57t.89.5 - FACULD.ADE DE DIREITO
DE ]iIBEIRAO PRETO. Oficio Bo oo4/20i5, do Presidente da CCEx, encaminhando

proposta de alteragao do $ 1o e o caput do $ 2o, ambos do Art. lo e do Art. 10 da Deliberagao

FDRP NO oi/20i5, que disp6e sobre os Cursos de Especializagao da Faculdade de Direito de

Ribeirio Preto da Universidade de S5o Paulo, com ou sem conv6nio com instituigao

externa. Texto atual: $ 1o - Para assumir a coordenagao ou vice-coordenagao de um curso

de especializagao, o docente deverf ter lecionado, no minima, nos dois iltimos semestres

letivos, em media o8 horas aulas semanais, ou o6 horan auras semanais se o docente tiver

em ambos os semestres, ao menos, 02 0rientag6es acad6micas em consonincia com a
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Portaria GR NO 3i5o/99 e a Deliberagao FDRP Ho 02/20i3. Texto proposto: $ 1o - Para

assumir a coordenagao ou vice-coordenagao de um curse de especializagao, o docente

deverf comprovar, no moments da apresentagao da proposta do curio, ter lecionado, no

minima, nos doin Qltimos semestres letivos, em media o8 horan aulas semanais, ou o6

horas aulas semanais se o docente tiver em ambos os semestres, ao menos, 02 0rientag6es

acad6micas em consonfncia com a Portaria GR NO 3i5o/99 e a Deliberagao FDRP =o

02/20i3. Texto atual: $ 2o : Para o oferecimento do segundo curso, o docente deverf

atender, respectivamente, um dos requisitos a seguir: Texto proposto: $ 2o - Para o

oferecimento do segundo curso, o docente deverf comprovar, no momento da apresentagao

da proposta do curio, que atende, respectivamente, um dos requisites a seguir: Texto

atual: Art. io - A aprovagao, pelo CTA, de todd e qualquer conv6nio de curse de

especializagao da FDRP com instituigao externa deverf ser noticiada pelo Diretor na

Congregagao. Texto proposto: Art. io - CaberA a Congregagao a anflise e aprovagao de

todos os cursos de especializagao propostos pda Unidade, considerando, dentre outros

fatores, a viabilidade do oferecimento no periodo proposto, bem como as limitag6es de

espago flsico e de servidores da FDRP e ao(;TA compete a aprovagao de todd e qualquer

conv6nio de curse de especializagao da FDRP com instituigao externa. Parecer do

Relator, Prof. Dr. Victor Gabriel de Oliveira Rodriguez, que assam: "... A intengao do texto

proposto 6, sem davida, a mais noble. Entretanto, preocupa a insergao da locugao 'dentre

outros fatores', que acaba estendendo a Egr6gia Congregagao um poder de conveni6ncia

injustificado de dada Curso. Se ipso ocorre, esvazia-se a compet6ncia da pr6pria Comissio

de Cultura e Extensgo Universitaria, quem deve zelar, claro, peso tema de curses de

extensgo. Ideal parece-me que a aprovagao da Congregagao se restrinja is quest6es de

viabilidade de espago e funcionarios, evitando outras apreciag6es materials que n5o sejam

de sua original compet6ncia, o que poderia abrir franco, at6 mesmo, a uma involuntfria

politizagao das propostas de curio, no moments de selecionar quais deles permanecem e

quaid servo extintos por conta de 'fatores outros'. Nesse sentido, proponho que a emenda

sqja esta simplesmente: Texto proposto: .Art. io - Caberf a Congregagao a anglise e

aprovagao de todos os cursos de especializaigo propostos pda Unidade, quando ao

exclusive m6rito da viabilidade diante das limitag6es homo as limitag6es de espago fisico e

de servidores da FDRP. Paragrafo Qnico: A Congregagao pode, na mesma apreciagao,

alterar o periodo de oferta do curso para outro que sega maid conveniente is limitag6es de

espago e servidores. Art. n - Compete ao CTA a aprovagao de todo e qualquer conv6nio de
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curso de especializagao da FDRP com instituigao externa. Paragrafo 6nico: As entidades

externas conveniadas submetem-se a Lei de Acesso a Informagao em relagao aos valores

arrecadados por conta da gestao de curio realizado com o belo da FDRP. Cabe, por tlltimo,

apenas de parte deste parecerista, frisar que grande parte dos valores arrecadados pelos

Cursos de Extens5o adentram ao caixa da Universidade, de modo que seria de se esperar

que, caso os cursos sigam na demanda atual, haja justa contrapartida financeira a Unidade,

que permita o incremento de funcionfrios e ampliagao de espago fisico ..." A

Congregagao, com base na proposta da Comissio de Cultura e Extensio
I.Jniversit6ria, bem homo no parecer do relator, Prof. Dr. Victor Gabriel de
Oliveira Rodriguez e ap6s amplos debates, aprovou) por unanimidade, a
minuta de alteragao da Deliberagao FDRP NO ot/zoi5, que integra esta Ata
homo :Ansxe..!!!. Em seguida, o Sr. Diretor inicia o item 3 - RELAT6RIO BIEN.AL

DE ATIVID.ADES DOCENTES. 3.i - PROCESSO zoo8.t.3o6.89.3 - GU'STAVO

ASSED FERRIEIRA. Relat6rio Bienal de Atividades Docentes, apresentado pele

interessado, referente ao periodo de 20i3/20i5. Aprovado ad referendum do Conselho do

Departamento de Direito PQblico em 3o.4.20i5, com base no parecer favorfvel do relator,
Prof. Dr. Jonathan Hernandes Marcantonio. Parecer do relator, Prof. Dr. Camilo

Zufelato, opinando favoravelmente a aprovagao do relat6rio de atividades do docente. A

Congregagao aprova, por unanimidade, o parecer do relator, Prof. Dr. Cantilo
Zufelato, favorgvel ao Relat6rio Bienal de Atividades Docentes, apresentado

pelo interessado, referente ao periodo de aoi3/zoi5. Inicia-se o item 3.z -
PROCESSO zoo8.t.z7z.89.i - SERGIO NOJIRI. Relat6rio Bienal de Atividades

Docentes, apresentado pele interessado, referente ao periodo de 20i3/20i4. Aprovado pelo

Conselho do Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas Bfsicas em 3.3.2015, com

base no parecer favorfve] do relator, Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes. Parecer do relator,
Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, opinando no sentido de que o interessado

cumpriu todas as atividades inerentes a sua condigao de Professor Doutor no RTC e pda

aprovagao do relat6rio apresentado. A Congregagao aprova, por unanimidade, o

parecer do relator, Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, favorfvel
ao Relat6rio Bienal de Atividades Docentes apresentado pelo interessado,
referente ao periodo de zoi3/zoi4. Continuando, o Sr. Diretor inicia o item 4 -
RECURSE / PEDIDO DE RECONSIDERA(IAo. 4.t - PROCESSO zoo9.i.t6.89.6 -

DAIVID DINIZ D.ANTAS. Recurso/Pedido de Reconsideragao, apresentado pelo
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interessado, encaminhado ao Presidente da CERT, expondo suas alegag6es e motivos.

Requer seja dado provimento ao pedido de recurso/reconsideragao para o fim de: a) a

CERT reconsiderar/anular o ato de mudanga de regime, mantendo o Regime de Turno

Completo ou que determinem a reapreciagao pda Congregagao da FDRP/USP; b) aprovar o

seu Relat6rio Bienal para os anos 20n/2012. Em Cota CERT Ho l0/20i5 de i2.2.20i5, o

presidente da CERT, preliminarmente, encaminha os autos a FDRP, para manifestag5o dos

6rgaos pr6prios da Unidade, do presente recurso/reconsideragao. O Conselho do

Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas Basicas, em Sessio de n.3.20i5,

aprovou por 4 (quatro) votos favorfveis e 2 (doin) contrarios, o parecer do Prof. Dr.

Jonathan Hernandes Marcantonio, opinando pda aprovagao do recurse do interessado,

ressaltando que se trata do primeiro Relat6rio Bienal de Atividades do docente. Parecer

do relator, Prof. Dr. Camilo Zufelato, expondo raz6es e concluindo que: "...n5o observo

qualquer vicio nas decis6es anteriores, que reprovaram o Relat6rio Bienal do interessado,

bem homo n5o vejo, nos autos, qualquer alteragao de circunstfncia f5tica que pudesse

autorizar mudanga no sentido do julgado. Ainda quanto ao m6rito do recurso, ou seja, sobre

o contetldo do Relat6rio Bienal do interessado, parece-me que de fato a produtividade e a

dedicagao a Universidade s5o compativeis com o RTP e n5o com o RTC; por todos os

motivos ja indicados no autos. Por todas essas raz6es, opino pda manutengao da decis5o

dessa Congregagao de g.8.20i3, que entendeu pda Reprovagao do Relat6rio Bienal de

Atividade CERT no RTC." Em Sess5o da Congregagao realizada em i7 de abril de 20i5, os

autos foram retirados de pauta, tendo em vista o adiantado da hora. O Prof. Titular
Ignacio Maria Poveda Velasco considera que o parecer d Prof. Camilo 6 muito claro,

com toda sua argumentagao. Diz que tem uma d6vida preliminar, pois, examinando os

autos, nesta tlltima base, o Departamento voltou a se manifestar, ha um parecer favorAvel do

Prof. Jonathan e consta a informagao nos autos de que na reunigo do Conselho do DFB,

realizada em li.3.20i5, este aprovou por 4 (quatro) votos favorfveis e 2 (dots) contrarios, o

parecer favorivel do Prof. Jonathan. Indaga o Chefe do DFB de quem seriam esses votos a

favor e os dais contrfrios, dado que nio 6 secreto. Lembra que o que este em jogo - sem

nenhuma questao pessoal, at6 porque nio tem, pessoalmente, nenhuma diferenga com o

professor em questao - 6 o padrao de exce16ncia e, portanto, de exig6ncia que a FDRP

pretende e que quer ter ou manter. Considera que, de tata, como disse o relator, Prof.

Camilo, a produtividade e dedicagao s8o compativeis com o RTP e n5o com o RTC, por

todos os motivos ja indicados nos autos. Reporta-se ao que disse o Sr. Diretor, que a
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Congregagao ja havia se manifestado e, em rigor, n3o sabe bem porque a CERT mandou de

volta. Lembra aos membros do Colegiado que, na verdade, a vaga posta em concurso, para a

qual foi aprovado o Prof. David, era exatamente uma vaga em regime de RTP. Tal vaga foi

oferecida peso Departamento de Quimica da FFCLRP, que tinha, naquela 6poca, talvez em

200g, recebido um cargo da Reitoria para um professor que lecionasse disciplinas de

Direito no curso de peritos quimicos. Foi quando perguntaram a FDRP se haveria interesse

e foi considerado que sim. O cargo veio para esta Faculdade e o concurso foi realizado no

RTP. Posteriormente, ja como docente, o Prof. David entendeu que poderia se inserir nas

linhas de pesquisa da Unidade e manifestou sua vontade de participar na pesquisa da

Faculdade e do Departamento, em particular. Ao que parece, diante dos relat6rios e

pareceres dos autos, sua produgao ngo serra compativel com o RTC, ou, para dizer de uma

maneira positiva 6 compativel com o RTP. O Prof. Associado .Allessandro Hirata
informa que os votos contrfrios foram do Prof. Sergio Nojirie do discente. Os favorfveis

foram o dele pr6prio e dos Professores Jonathan, Nuno e Maria Paula. O Representante
discente Jesus Pacheco Sim6es diz que ficou com uma d6vida em relagao ao

procedimento e trimite do processo, pois, pelo que viu, o processo passou peso DFB, foi

para a Congregagao que negou o relat6rio e encaminhou para a CERT, e isso gerou a decisis

do M. Rector. Diz que n5o entendeu esse caminho que o processo teve, de voltar a IJnidade,

passar novamente DFB e na Congregagao e agora, com a decis5o da Congregagao, qual seria

o caminho e quaid as consequ6ncias faso haja uma decisio contrfria a que foi tomada

anteriormente. O Sr. Diretor diz que, lamentavelmente, n5o tem coma explicar. Em

seguida, coloca em votai®o o parecer do relator. A Congregagao, por iz (doze) votos

favorfveis e 4(quatro) votos contrarios, aprova o parecer do relator, Prof. Dr.
Camilo Zufelato, favorfvela manutengao da decisio desta Congregagao em

sessio de g.8.zoi3, que entendeu pda reprovagao do Relat6rio Bienal de
Atividades docentes do interessado no RTC. Ap6s a votagao, o Representante
discente Jesus Pacheco Sim6es pediu a palavra para salientar homo foi importante

esta votagao, mantendo a decis5o da Congregagao, especialmente tendo em vista as

alegag6es que foram feitas no relat6rio, que ultrapassaram o que pode ser considerado at6

um absurdo. Diz que para ele, homo representante discente, vale ressaltar isso e que 6

notfvel o compromisso desta Congregagao com a manutengao da boa qualidade da

Faculdade e doc6ncia, respeitando, inclusive, os outros docentes que realizam seus

trabalhos. O Prof. Titular Ignacio Maria Poveda Velasco menciona, na linha do que
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disse o representante discente, que 6 evidente que mica sempre aberta a porta, para que, no

futuro, cano o docente entenda que pode contribuir com a pesquisa de uma maneira mais

eficiente, que venha la na frente solicitar o ingresso no RTC. Deve ficar claro que o docente

ngo este sendo desterrado ou para a16m-mar, mas o regime simplesmente mudou porque a

produgao dele, aparentemente, ngo 6 compativel com o RTC ou com aquilo que poderia se

esperar, por6m, a possibilidade sempre fica em aberto. O Representante discente Jesus

Pacheco Sim6es manifesta sua concordgncia com as palavras do Prof. Poveda e

aproveitando o uso da palavra, registra que, em relagao ao informe do Restaurante Central e

a pr6pria pergunta do Prof. Guilherme, verificou com o pessoal e somente para dar uma

resposta correta, apurou que des nio est5o entregando as tampas das marmitas e n5o

autorizaram a maida com a tampa da marmita e nem mesmo com a marmita aberta. Passa-

se ao item 5 - CONCURSO P.ARA O TITULO DE LIVRE-DOCENTE. 5.t -

PROCESSO Zoi4.i.7i5.89.7 - DEPmTMENTO DE DIREITO P©BLICO. Anflise

das inscrig6es e Banca Examinadora do concurso para Livre-Doc6ncia, junto ao

Departamento de Direito Pablico, .Area de Direito International, nos termos do Edital

FDRP no 2i/20i4. Candidatos inscritos: Professores Doutores Marco Aur61io Gumieri

Va16rio e Gustavo Assed Ferreira. Banca Examinadora aprovada pelo Conselho do

Departamento de Direito P6blico em 3.3.20i5, para o candidato Gustavo Assed Ferreira.

Titulares: Professor Titular Gilberto Bercovici(DEF-FD/USP); Professor Titular Luiz

Olavo Baptista (FD/USP - aposentado); Professor Associado Jose Augusto Fontoura Costa

(DIN-FD/USP); Professor Associado Umberto Cello Junior (DDP-FDRP/USP); Professor

Associado Rubens Begak (DDP-FDRP/USP). Suplentes: Professor Associado Diogo

Rosenthal Coutinho (DEF-FD/USP); Professor Titular Hermes Marcelo Huck (DEF-

FD/USP); Professora Associada Ana Carla Bliacheriene (DDP-FDRP/USP); Professor

Associado Mfrcio Henrique Pereira Ponzilacqua (DFB-FDRP/USP). Banca Examinadora

aprovada pelo Conselho do Departamento de Direito PQblico em 3.3.20i5, para o candidato

Marco Aur61io Gumieri Va16rio. Titular'es: Professor Titular Paulo Borba Casella (DIN-

FD/USP); Professor Titular Antonio Augusto Cangado Trindade (UnB); Professora Titular

Maria Herminia Brand5o Tavares de Almeida (FFLCH/U$P - aposentada); Professor

Associado Umberto Celli Junior (DDP-FDRP/USP); Professor Associado Rubens Begak

(DDP-FDRP/USP); Suplentes: Professor Associado Marcelo Dias Varella (UnlCEUB);

Professor Titular Vicente Marotta Rangel (FD/USP : aposentado); Professor Titular

Amfncio Jorge Silva Nunes de Oliveira (DCP-FFCLH/USP); Professora Associada Ana
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Carla Bliacheriene (DDP-FDRP/USP); Professor Associado Marcia Henrique Pereira

Ponzilacqua (DFB-FDRP/USP). Parecer do relator, Prof. Associado Alessandro Hirata,

favorfvel is inscrig6es dos candidatos, por cumprirem os requisitos formats. Quanto a

Banca Examinadora, considera que ambas as teses podem ser avaliadas por uma Banca de

membros da area International, respeitando, assim, o entendimento delta E. Congregagao

sobre a realizagao dos concursos de Livre-Doc6ncia. O relator, tomando coma base as

sugest6es feitas peso Conselho Departamental para as Bancas, bem homo a pr6via sugestao

feita pda parecerista do Departamento Profs Dra Cynthia Soares Carneiro, ressaltando,

ainda, tratar-se exclusivamente de membros da area de Direito Internacional, uma vez que

se busca a melhor anflise possivel e especializada dos candidatos, sugere a seguinte

composigao para a Banca Qnica do concurso: Titulares: Professor Associado Umberto Cello

Junior (DDP-FDRP/USP); Professor Titular Luiz Olavo Baptista (FD/USP-aposentado);

Professor Titular Pedro Bohomoletz de Abreu Dallari(IRI/USP); Professor Associado

Alberto do Amaral Junior (DIN-FD/USP); Professor Associado Jose Augusto Fontoura

Costa (DIN-FD/USP). Suplentes: Professor Associado Rubens Begak (DDP-FDRP/USP);

Professora Associada Maristela Basso (DIN-FD/USP); Professor Associado Wagner

Menezes (DIN-FD/USP); Professor Titular Marcelo Dias Varella (UniCEUB). Em Sessio da

Congregagao de i7 de abril de 20i5, o Sr. Diretor deferiu pedido de vista dos autos ao Prof.

Associado Rubens Becak. Manifestagao do Prof. Associado Rubens Begak, nesta

data, dizendo que se encontra impossibilitado de participar da presente reuniao,

apresentando a justificativa ao Sr. Diretor: "No memento em que Ihe cumprimento, peso

que me justifique a aus6ncia na Congregagao agendada para hole pois, lamentavelmente,

terex compromisso inadifvel em SP no mesmo horario, decorrente de designagao pele MR

para compor Comissio Processante encarregada de investigar importantes acontecimentos

na nossa Universidade. Espero contar com V. compreensao e dos Colegas para a

impossibilidade, portanto, de apresentar parecer em processo para o qual pedi, e tive

deferida, vista. Pegs, nesta oportunidade, que o mesmo ja seja alocado em pauta eventual

da pr6xima reuniio nossa. Aproveito para informar, de qualquer modo, que na hip6tese de

que minha aus6ncia nio se impusesse, minha manifestagao ao 6rgao deliberativo ja restaria

prqudicada pris, apesar de vfrias solicitag6es somente tive liberada (ontem) a ata resumida

da reunifo do DDP que deliberou a formagao das Bancas, posteriormente alteradas pda E.

Congregai$o. A necessidade de acesso ao inteiro teor das discuss6es havidas no DDP,

naquela oportunidade, 6 de fundamental importancia." O Sr. Diretor apresenta a
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manifestagao ao Colegiado, tendo em vista que o processo ja constava da pauta da reuni5o

de hoje, uma vez que ficou registrado, na Ata da Sess5o de i7.4.20i5, que o solicitante

devolveria os autos em tempo hfbil para esta reuniio. Ap6s ampla discussao, restou

decidido que o assunto em tela estarf na Pauta da pr6xima reuniio da
Congregagao, a ser realizada no dia iz.6.aoi5, sendo certo que, nos termos
regimentais, o puzo para a manifestagao de pedido de vista 6 de, no maximo,
3o dias, a contar do recebimento dos autos, o que se deu em i7.4.aoi5. Nenhum

dos demais membros desejando fazer o uso da palavra, o Sr. Diretor agradece a presenga

de todos e df por encerrada a reuniio is ighoo. Do que, para constar:.1111£$!4@gg@lp''Maria
Jose de Carvalho Oliveira, Assistente Academica, lavreie digitei esta Ata, que serf

examinada pelos senhores Conselheiros presented a sessgo em que for discutida e aprovada,

e por mim assinada. Ribeirio Preto, o8 de maio de 20i5.

pfgina ztlzi Av. Bandeirantes , 3900 (lzmpus da IJSP
t4o40-go6 Ribeirgo Preto-SP

TjF 55 (16) 33t5-4954
www.direitorp.usp.for
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Par6rhetros da estimdtiVa de arrecadagao
do Governs .do Estado de Sill Paulo

J

Expectativa de crescimento do PIB em 2015
(Boletim Focusl=BACEN)

0,80

1:00

o,a)
0,40

0,(D
0,20

4,40
0,20

.0;60

Expectativa de IPCA acumulado em 2015
(Boletim Focus ='.BACEN)

7,60
7,40
7,20

6,80
7.(D

6,60
6,40
6,20

6,00
5;80
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.Fi.NANCiAMENTQ ' DO .SISTEUA. DE.''ENSiNO

: .DE SAO PAULOSUPERIOR NO ESTAbO '

P.RINCIPAIS:'DESAFIO.S

APrds6ntacao de:
' 'lU ,'

Andrea Calabj:(Secret6rio'.da : Fazendo .do E.stddo

d6jsP)

Cbrlosl .Lucjue (r)ir6t6t Pr6siderlt6 da FIFE)

ENTAO I :.DEMOS :AS':#SEGUINT£S : : :DIRETRIZES ' 1- KARA

'ES'TRUTqRAR.0.:6R€AME.NTQ.'NO SET6R 'DA EDUC.AGAR

CONSTiTUi€AO..$O% ;'bOS iM'POST6S

Lci FUNDeB 20W bo$ 1MPosTos

UNIVERSIOADES ESTADUAiS 9,S79(DE..ICMS)

0

DEMOS: EXCEL.SO bE'..DEMANDA TANIA',N.6' N'IVES.,BASICS'

MEt:HARA DA Q.UAUDADE): COMO NO ENSIN(j: SUPERIOR

(EXPAND.Ao De:VAaAS)
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UNIVERSIDADES

VALORESNOMINAISEMR$1,00
06/03/2015 11i26

TESOURO
UNlCAMP

1997

1998
1999

2000

2001
2002

2003
2004

2005
2006
2007
2008
2009
2010
2011

2012

2013
2014

871:.951.'213,17

891.869.'179,00
959.-978.127,00

11'152.717]41,97
1.264.315.'711,00
1':413'.'840.566,00
1.534.038.943;00
1.781.271::412,00
li:949.075'1'1.14,00

2.104.922.470,00
2:415'. 336. 171,00

2.849.589.666,00
2.865:31.2:160,90
3,424.227'}913,64
3.766'.936.625,84
3.97'7...168.863,00

4.379.:'66Q.:373,94

4.463'.7'54.265,10

380.a42.60;,56 . : r H409.484;143,1o
388..703.628,48i.'';.. I.It :392.069.605,'29
402.107.'296,79 $i13i:447.s20.96i,oo
495..331,965,20 ;.:jill. :q ' 537,009.650,76
552.055.300,77+.:il:l ":'l; .603.5i3.903,00
614.2].0i'129,29- :L,I i:: 687.062.776'.lO
675.273:780,87 :::H[ £ .725.314.346,.00

757.612,0t.I,oo . I.@l: .t: 818..532:6a8,69
838.75i.900,00 i=1'' 1:190s.812.t.30,08

92.9.828.306,00 I'z::jl1l3981:992.689,i2
1.057.775'.524,00 '?[ '.3}..;i:130.279.i55,00

]..240.780.182,49: jl ::lj':1.32's.7so.032.73

1.250..901.052,58 il 'ill: 1.336.033.96gl89
1;498.184.:637,06 . 'r 'i'=:1.601:19?:389,23

1.644.s96.a77,0z;li:l: 1.756.1s2.8381,i5

1'.736.391:593,93 ;q[ '];'.1=853.'532.186,'99

1;904.528..6i9,22 ' IB2.040.967.339,'69
1'=945 ..019.793,58;:j# # 2..078.15'j',.186,21

unite rsidade. tesou roj1997a 2014.ilsx
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03/0#2015
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743:.465
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UNIVERSIDADEDEsAolUULO
FACULDADE'DEDIREITO
DE RJBE]RAO PROTO
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Ribeir5o Preto,: !9 de abril de £oi5l

CIRC
UCJ

D. lil)RP / ooi / adi5

Prezados Profess)res,

Comp::. 6 do : c6nhecitnento: de ,V.Saf, : os curios- .de. e$pwializagao da
FDRP/USP t6m mSafecido total apoio.:delta Diretoria, uba vq .qub ajudam it divulgar 6 name da

Facpldade, a .atender demandis de; iPrsos dm Ribeir5o Piety b .r8giaQ,
-- ' .. ' ''l'?:l *
proplciam. recur$og

ninanc$iroi para b faculdade, ~b$m homo se&6'm de complemeRto de renda"para os pMfe$sorbS.

'fim. de tornar- .mais : :agil:, a administragao dessbs carson, foi. feith.
e:centemdn;e, uih temanejamento dd hlncionariog; !(i qual resulted na designagao da. servidbra

:: .. ;r: = ,. ., , . . . 1;CEx.Pafatanto,tamb6MhoyveoempetihodestaAriadnePereirdGohgalvesparasecretariata ' ; " . ;

Dirbt6tia pda 'q..aprovai;ao. db regulamQn+oldoscuisos d6 esFiecializagao ,6li ' de p6s-gradaagao
cato gansu.

F

Parplelamente; tamb6h apOiiAds a donstitujgad d+iihf Funda@d de: apoio

5 FDRP/USP.>.O .I'Qconhecipento :da fonstituigao. dessa.':Fuhdai$Q +omtl ieBdo de. apoib a

FDRP/USP ocorr6ii em reuniio extradrdinfria da CongregaQabl. em ao de,fevereiio de 2015.

. expectbtiVa era ' dg-:que alguns aos;:.,burst)s. deCoin,a:-jFundagao,-i " f . : ' '

esp:flplizagao ppdessem fer propostos .poi'..meir; dd conv6nios coal:a FDRP/aSP: Dbr:modo

surpr.egndepte, p6 lentanto3. ias altima$ gemanas, .:vArio$ Davos -curios foraiK propostos item

previbao dg )parceria :cbm la nova.FundaQao. Esse pPmerd imprevisto id(I cirsos .teh
' .

gerado

gr$$des dinlculd$des . administrativa$: para. 4 iFDRP/USP, ditlb {lez ijue,- C6mo tdmb6m 6 do

conhdcimonto de. V.Sas.3 'bao. dispomoi. dg infraestrutUfd bala atenlier :bgs:i:: ihesperada
demanda.

Com,b.,$rop6sito d8 n5o prejudicar os pedidos que ja egtao.bH andamento.

foi deslocado; provigorialnente, 6 sei'odor Rafael Souza de Marchipam litliiliar a fuhciongria
.Juiaane,.
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.UNIVERSIDADE DE SAO PAULO
PXCULoxnEoxoiKxiTO
bE. RIBEIRAo 'PREV6

Em:facd*d6 c9if6rio acimd. golicitq a todos atlueles &ie j6 ptopuseram eque
pretendem propdf ' curio de especializagaoque atentem paraai nossas diniculdades.

Sara feith :b possive] :.para dar .fazio e encgpinhafnentl) aos cdtsoi: ja
propostos e~que deveri6 .sef oferecidos a parter do ad semestre d&sse ano.

.-. . ' lrsos, esperamos que.:.spam ~propostos para o; loQuanto?gsnov(3s :c ~ ' '' ::;':,':. -.
e$!re dd 20116. e quit.6 Fundagao :kle apoio q . FDRP/USP posse ser:;nossg b:ir6birb i)o seu

oferecimento.

:, -.: :3 .: : T :'' P6r file. dever5o ser apresentadas:6m*breyel pda C(iEx,'algumas sugest6es

d6 ; altemgTS a -Deliberagao ; d+/20i5, que .regulamenta ~os cars(b '.de especialiiaGao,I fn;f

endQleigr essas dificu].fades b assegurqt # qualidade acad6Mica dt)s curbs qde, no nlpal;jlJ que
mats.importa para a fDRP/USP.
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UNIVERSIDADEDEsAoPAULO
FACULDADE DE DljtEITO
DERIBEIRAOPRETO

MINUTE

de xx

Altera dispositivos da Deliberagao FDRP NO oi/20t5, que
disp6e sobre os Cursos de Especializag5o da Faculdade de

Direito de Ribeir5o Preto da Universidade de S5o Paulo,
com ou sem conv6nio com instituigao externa.

O Diretor da Faculdade de Direito de Ribeirio Preto, no uso de suas atribuig6es legais,
tendo em vista a aprovaQao pda Congregagao, em sess3o realizada em o8 de maid de 20i5,
baixa aseguinte

DEI.IBERAQAo

Art. lo - O $ 1' e o $ 2', ambos do Art
a seguinte redag5o:

I' da DeliberaQ5o FDRP NO oi/20i5, passam a ter

"$ 1o - Para assumir a coordenagao ou vice-coordenagao de um curio de
especializagao, o docente deverf comprovar, no momento da apresentagao da
proposta do curso, ter lecionado, no mfnimo, nos doin Oltimos semestres letivos. em
media 08 horas aulas semanais, ou 06 horas auras semanais se o docents tiver em

amboy os semestres, ao menos, 02 orientag6es acad6micas em conson6ncia com a
Portaria GR N ' 3 1 50/99 e a Deliberagao FDRP n ' 02/201 3.

$ 2' - Para o oferecimento do segundo curso, o docents deverf comprovar, no
momento da apresentagao da proposta do curio, que atende, respectivamente, um
dos requisitos a seguir:

a) participag5o efetiva em, peso menos um colegiado, a16m do Conselho de
Departamento e salvo na hip6tese em que o docente tenha apresentado
interesse em colaborar, mas n5o tenha obtido 6xito nas Qltimas tr6s
tentativas de integra-1o;

b) cumprir, no trienio, os requisitos para credenciamento como orientador
pleno no Programa de P6s Graduagao da FDRP;

pagina 1 1 2 Av. Bandeirantes, 3900 Ckzmpus da USP
t4o40-9o6 Ribeir5o Preto-SP
T I F 55 (16) 36oa-4954
www.direitorp.usp.for



UNIVERSIDADEDEsAoPAULO
FACULDADEDEDIREITO
DERIBElliAOPRETO

c) ter coordenado ao menos uma atividade de extens5o universitaria, n5o
remunerada, registrada na CCEX."

Ai't. 2o - O Art. 10 da Deliberagao FDRP NO oi/20i5, passa a ter a seguinte redagao

"Art. 10 -- Caberf a Congregagao a anflise e aprovag5o de todos os curios de
especializagao propostos pda Unidade, exceto os que forum Htmtados com

instituigao extema, quanto ao m6rito da viabilidade diante das limitag6es de espago
fisico e de servidores da FDRP

Paragrafo inico - A Congregagao pods, na mesma apreciagao, alterar o periodo de

oferta do curio para outro que sega mais conveniente, frente is limitag6es de espago
fisico e de servidores."

Art. 3o - O Art. 1 1 da Deliberag5o FDRP NO oi/2015, pasha a ter a seguinte redagao

"Art. 1 1 - Compete ao CTA a aprovagao de todo e qualquer conv6nio de curio de

especializagao da FDRP com instituigao extema, devendo tal aprovagao ser
noticiada polo Diretor na Congregagao.

Paragrafo inico - As entidades external conveniadas submetem-se a Lei de
Acesso a Informagao em relagao aos valores arrecadados por conta da gestao de
curio realizado com o solo da FDRP."

Art. 4' - Esta Deliberag5o entrarf em vigor na data de sua publicagao

Faculdade de Direito de Ribeir5o Preto, XX de maio de 2015

Prof. Dr. Umberto Cello Junior
Diretor
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